



# 株洲晚报



## 中国银行 300 亿科创母基金成功落地



近日,中国银行在国有大型商业银行中率先推进设立科创母基金,总规模300亿元。这是中国银行助力提高耐心资本供给的一次有力探索,有助于当前科技创新一级市场注入全新动力。

党的二十届三中全会提出,构建同科技创新相适应的科技金融体制,加强对国

家重大科技任务和科技型中小企业的金融支持,完善长期资本投早、投小、投长期、投硬科技的支持政策。今年以来,中国银行积极贯彻落实党中央、国务院决策部署,坚决将科技金融这篇大文章做到实处、落到实处。此次筹设中银科创母基金,将进一步提升中国银行覆盖科技企业全生命周期的多元化、接力式金融服务能力。

母基金由中国银行旗下中银证券担任发起单位和管理人,联合地方政府、产业龙头分批分期设立,将引导更多市场资源投早、投小、投长期、投硬科技。母

基金将聚焦人工智能、量子技术、生物技术等重点领域,在国家重要科技创新区域和节点城市快速布局,积极助力重大科研发力提升,有效服务核心关键技术转化应用,切实推动科技创新产业化发展。(通讯员/谭焱)



株洲市银行业协会  
株洲市保险行业协会  
株洲晚报 主办

协办单位:  
中国银行 湖南银行  
交通银行 浦发银行  
湖南株洲农商行

## 湖南株洲农商银行: 走进养老中心开展反诈宣传

近日,为进一步筑牢老年群体的防骗“安全墙”,提升其防骗意识与能力,株洲农商银行马鞍支行的工作人员满怀热忱地走进云龙·凤凰谷养老中心,积极开展防范电信诈骗宣传活动。

活动现场,银行工作人员以唠家常这种亲切的方式,运用通俗易懂的语言,耐心地向老年人讲解防范电信诈骗的相关知识,着重宣传了针对老年人的各类诈骗方式,诸如“保健品”骗局,那看似诱人的虚假承诺,实则是诈骗分子精心编织的陷阱;“缴纳养老金”骗局,以养老保障为幌子,骗取老人的辛苦积蓄;还有低价旅游骗

局,利用老年人对休闲生活的向往设下圈套。工作人员反复提醒老年人务必做到“不轻信、不转账”,切不可轻易将个人资料、银行卡信息、手机号码等重要内容泄露给他人,以免遭受财产损失。

此次反诈宣传活动犹如一场及时雨,切实有效地提高了养老中心老年人的防骗意识,极大地增强了他们的识骗、防骗能力。下一步,株洲农商银行将持之以恒地开展全方位、多层次的反诈宣传活动,不断推陈出新,创新宣传方式,全力以赴为老百姓的“钱袋子”保驾护航,为构建安全、和谐、健康的金融环境贡献力量。

(通讯员/唐映)

## 湖南株洲农商银行: 联合社区开展普惠金融节活动

为进一步密切银社关系、增进邻里情谊,切实提升社会公众的防范意识与识骗能力,近日,株洲农商银行行动力支行与天元区高塘社区携手合作,共同开展了一场别开生面的普惠金融节活动。

活动现场,银行工作人员热情地对新一代社保卡换发事宜进行了广泛宣传。同时,他们紧密结合近期出现的反电诈案例,为社区居民进行了深入细致的讲解,生动地教大家如何识别形形色色的骗局,深入了解电信网络诈骗的各类诈骗手段和惯用手法。此外,活动还精心设置了游戏环节,大大增加了互动性和趣味性,使防骗知识如春风化雨般深入人心。社区居民

王大姐脸上洋溢着喜悦之情,兴奋地向身边的邻居说道:“今天真是收获满满,既参加了这么精彩的活动,又学到了实用的金融知识,农商银行不愧是我们社区的好邻居。”在居民们的欢声笑语中,此次活动圆满结束,同时也留下了对下一次活动的美好约定。

此次活动赢得了社区居民的高度认可和一致好评。接下来,株洲农商银行将积极主动融入基层治理,切实加强与合作社区的联建共建,以实际行动真正打造成老百姓信得过的良心银行、放心银行、贴心银行、暖心银行,为构建和谐稳定的金融环境和社区生活贡献力量。

(通讯员/吴昊宇)

## 7 家株企跻身湖南税收贡献百强

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/陈正明) 9月2日,2023年度“湖南省企业税收贡献百强”等税收四张榜单公布,中车株洲电力机车研究所有限公司等7家株企跻身“湖南省企业税收贡献百强”,株洲上榜企业数量位居全省第二。

四张榜单分别是“湖南省企业税收贡献百强”、“湖南省民营企业税收贡献百强”、“湖南省高新技术

企业税收贡献百强”、“湖南省‘专精特新’中小企业税收贡献五十强”。

2023年,湖南纳税百强企业(集团口径)实现的全口径税收占全省全口径税收收入的四成左右。从所在地来看,7家企业来自株洲,分别是中车株洲电力机车研究所有限公司、中车株洲电力机车有限公司、株洲宏达电子股份有限公司、中国航空南方工业

有限公司、株洲旗滨集团股份有限公司、株洲悦发房地产有限公司、株洲时代新材料科技股份有限公司。

另外,株洲宏达电子股份有限公司等6家企业入围湖南民营企业税收贡献百强,中车株洲电力机车有限公司等15家企业入围湖南高新技术企业税收贡献百强,株洲变流技术国家工程研究中心有限公司等4家企业入围湖南“专精特新”中小企业税收贡献五十强。

## 中车株洲所 发布全新一代 CESS-4.0 储能系统

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/高晓燕) 9月2日,在上海举行的第三届EESA储能展上,中车株洲电力机车研究所有限公司综合能源事业部带着最新的储能产品亮相,正式发布了全新一代CESS-4.0储能系统。

CESS-4.0储能系统由升压变流一体机、储能电池舱以及配套EMS三部分组成,能带来更高效、更安全、更智能、更灵活的全场景储能一体化解决方案。

其中,DC1500V系统平台是当前市面上单舱容量最大的储能电池舱。DC2000V系统单舱体积能量密度同比提高20%,功耗降低20%。同时,系统采用了模块化设计,可零可整,现场即插即用,装配调试灵活,堪比“变形金刚”。

此外,该系统搭载了首款储能直冷机,也将加速储能直冷时代的到来。

随着新品CESS-4.0储能系统的发布,中车株洲所携手14家产业链核心零部件企业进行新品联合发布签约,未来将共同定义锂电储能发展新技术,共赢储能系统新未来。



救援现场。通讯员供图

## 女子骑车摔伤,消防队员救援

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/徐滔 通讯员/杨洋) 8月29日晚,渌口区渌浦大道消防救援站的消防队员外训归队途中,偶遇一名骑电动摩托车的女子摔倒,血流满面。消防队员们立刻停下车来,迅速现场救援。

女子头部伤口出血不断,看起来伤情比较严重。消防队员们立即分成两组行动:一组人员

迅速拨打120急救电话和122交通事故报警电话,同时劝离围观群众,指挥现场交通。另一组队员则使用随车的急救工具为女子进行止血和初步包扎。

此次救援行动迅速且专业,令路人叹为观止。很快,120急救人员和交警赶到现场,消防队员协助将受伤女子送上救护车。

## 本周,又见38℃

昨天下午,株洲很多地方遭遇了一场雷阵雨。但昨天这场雨,远远没有前天下雨的那场厉害。雨不如前天的那么大,风没有前天的烈,就连雷声也没有那般惊天动地,完全不在同一个量级上。

这说明了个不太好的事情——西太平洋副热带高压势力正在一天天增强。

夏天热不热,跟西太平洋副热带高压有很大关系。西太平洋副热带高压是一个暖性的天气高压系统,夏天,一旦它“笼罩”在我们上空,天

气就会变得晴朗、炎热,是最热最热的。

市气象台说,今天起,西太平洋副热带高压又要来正式“接管”我们了,所以本周接下来是日子,株洲又将是热得难熬的一周。

从目前的预报来看,今天起到周日,市区最高气温全部37-38℃。

没完没了的“夏天”!再熬一熬吧,已经是9月了,白露节气都要到了,酷暑应该也不会太长了吧。

(王娜)



今天	明天	后天
多云到晴天	多云到晴天	多云到晴天
26~37℃	26~38℃	26~38℃

风向:南风 风力:2~3级  
(市气象台9月3日16时发布)

浦发银行 SPDBANK

### 养老金融 选浦发

## 个人养老金 开户享好礼

开户礼  
¥36 微信立减金

2024年9月1日—2024年10月31日

首次开立我行个人养老金资金账户可于次月领取36元微信立减金;限量3万份,先到先得。

扫一扫,立即参加

电话:28661093

惠商贷

## 随贷随用 生意无忧

依托大数据模型,为个体工商户和小微企业量身打造的全线上个人经营信用贷款。

- 纯信用,无需担保
- 安心用,随借随还,额度可循环
- 全线上,操作便捷
- 利率优,年化利率(单利)3.15%—9.45%

风险提示:  
具体贷款额度和利率以交通银行审批结果为准。贷款用途仅用于日常生产和经营活动中流动资金周转;不得用于购置不动产、借贷、股票及其他法律法规或相关监管规定禁止的用途。

客服电话:95559 www.bankcomm.com

交通银行 BANK OF COMMUNICATIONS

湖南银行 | 消费金融  
BANK OF HUNAN

## 超66万人的选择 湘银闪贷

\*年化利率(单利) 3.024%-12.96%

- 纯信用 线上申请
- 随借随还 按日计息
- 额度高至 100万元
- 绿色通道 专属服务

\*具体额度及利率以实际审批结果为准。

24小时客户服务电话  
0731-96599 | www.hunan-bank.com

[扫码立即申请]